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Munkás-eloadasok.

nyáréjen az elborult égen
végig cziwznak a dúló viharnak vil­
lamos 'előhírnökei: a magyar közélet 
egen is jelentkezni kezdenek a terhes 
felhők, jelentkezni a viharnak hírnökei. 
Sok ember azt hiszi, hogy a soezial iz­
mus csak oly maszlag, melybe a ma­
gyar nép beleharapni nem fog.
Sokan azt hiszik, hogy a soezial izmust
voltaképpen üveg-házilag, a budapesti 
sajtó csinálja, a mely a mezei mun­
kás világ fennálás óta való elégedetlen­
sége miatt nemzetközi soczializmus. Pe­
dig kénytelenek vagyunk elismerni, 
hogy a vihart jelző villámok — igen 
is mutatkoznak, előbb Békésben, majd 
Csongrádiján, most a szabad hajdúk 
között, majd a dúsgazdag Bánságban, 
legutóbb Tolnában soczialis tünetek 
merültek föl. A kétségbeejtő tájékozat­
lanságban kérdezzük, hogy ki részén 
áll az igazság, a kik ijesztegetnek, 
vagy a kik semmibe se veszik a je­
lentkező veszedelmet l Egyik részén 
sincs. Magyarország a szellemi epidé­
miának e veszedelmét elfogja kerülni, 
hu az emberszerető, humánus társa­
dalom összefog. A templom és iskola 
fontosságát hangsúlyozzuk, melyek nem 
lesznek kicsiny eszközök, mert nálunk
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Kéziratok vissza nem adatnak.

a társadalmat viharokkal fenyegető hely­
zet nem lesz.

Ámde ebben a jól eső föltevésben 
aztán nem nyugszunk meg. Igenis vall­
juk azt, hogy miként a filloxera 1 át­
hallana!, de folytonosan terjed, egyre 
nagyobb mértékben veszi hatalmába 
nálunk is az embereket. És miért! 
Nem valami rettenetes, igaz soczialis 
okokért, hanem nagy részben azért, 
hogy a kézi munkásnak az ő pihenése 
idejéért, vagy érdekeiért. Hála a gond­
viselésnek, az iparos és munkás osztály jó­
zanságának nálunk ugyan még csirája 
sincs a bajnak. De már közeledik hoz­
zánk a veszély. A szomszédos Tolna- 
megyében már folynak az izgatások, 
tornyosulnak a vészt hozó fellegek, 
melyeknek villámai hozzánk is elfog­
nak jutni, ha idejekorán nem gondos­
kodunk present!v eszközökről, melyek 
a veszedelmes villámokat elhárítani 
hivatvák. Ennek c>ak egy módja van. 
Jó előre gondoskodni kell, hogy azon 
egészséges szellem, mely megyénkben 
az iparos és munkás osztályt jellemzi, 
ápoltassák és növeltessék. E ezéIhói 
kívánatos, hogy a megyében és váro­
sokban a közművelődés emberei indít­
sanak akcziót a munkás-előadások ér­
dekében. Szerintünk ez a legfontosabb 
eszköz a társadalmi s szellemi ellenté­
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hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

tek békés kiegyenlítésére. Ma idősze­
rűbb mint bármikor hangsúlyozni, hogy 
megyénkben is a közélet vezérembere- 
reinek, a honoratioroknak: ügyvédek, 
orvosok, lelkészek, tanárok és tanítók­
nak össze kell folyni, öntudatos akcziót 
kell kezdeni, hogy minden vasár- és 
ünnepnapon a kézi munkás es töld mí­
ves gondosan előkészített, vonzó, né­
pies nyelven irt, vagy előadott szellemi 
táplálékot nyerjen, hogy apránként ked­
velje meg a nemesebb szórakozásokat, 
terjedjen figyelme a munka becsére, a 
szorgalom és ész hatalmára, a külön­
böző ismeretágok mezejére, hogy tisz­
tuljon felfogása, oszoljék balvéleménye 
és' tanulja meg a társadalomban a 
munka becsét.

Csodálatos, mi nekünk nép-irodal­
munk nincs. Az állam a jó könyvek I kiadását beszüntette — mert mennyi 
szatíra van benne — nem tudott kon­
kurálni a ponyva irodalmával. Jókaival 
élén a légii lusztrisabh nevek áltak 
össze, hogy a népnél megszerettetik az 
erkölcsös magyar irodalmi munkát, 
mindhiába. Jókai és nagynevű társai 
lennének ennek okozói? Aligha! oka a 
terjesztés módja; a vásári ponyva se­
lejtes, férczmunkáit és erkölcstelenségét 
szintén csak ponyván lehet ellensú­
lyozni. Ez az oka, hog}’ a Szt -István-

Tárcsa.
Szerelem es hazaszeretet.

történeti novella.
A „Csurgó es Vidéke“ szamára iita.

Beke József
év. reform, segédlelkész. 

(Folytatás.)

A bécsi kormány kinevezte őt Tren- 
csón.- Turócz- és Árvavármegyék teljhatalmú 
császári katonai kormánybiztosává, megbíz­
ván őt.et egyszersmind a felsőmagyarországi 
tót felkelés szervezésével és a felkelők tégy- 
vertei ellátásával.

Récsei Gvula magánkívül volt örömé­
ben: tehát mehet vissza hazájába és épen 
szülötte földére, mint magas rangú, fény es 
állású hivatalnok! Sietve tette meg uh ké­
születeit, miközben százszor is összecsókolta 
azt a drága imakönyvet és azt a három vi­
rágot, s ezek pedig mintha csak ezt susogták 
volna fülébe: siess! . . . otthon várnak!... 
házadnak szüksége van reád! . . ■

111. A dicsőség napjai.

„Szép csillag a 
nyörüségesen ragyog. ... - 
csak gyéren tündökölnek ott a csillag!

honszeretet! . . • Gyü- 
«... Nézzetek az égre:

ezek közül is csupán csak három rag\ og 
tündöklő fénvnyel.

Az egyik, a mely ott áll legmagasab­
ban már századok óta s melynek fényét 
sohasem árnyékolja be egy parányi fel leg 
sem: a „hazaszeretet csillaga.“

A másik, a mely ott áll tőle jobbra, 
mint menyasszony vőlegénye mellett, még 
csak most jött el' a márczíusi napokban: ez 
a „szabadság csillaga“.

Ez a két csillag ott ragyog most a 
büszke főur fényes palotájában, ott a sze­
gény pár egyszerű kunyhójában s ott a 
puszták fiai lombkoszoruzta hajléka felett.

Es még egy harmadik is volt. Ez is 
csak most jött fel az égre a márcziusi na­
pokban nyugat felől. Hosszú seproalaku farka 
messze úszott utána a levegő . égen. Ennek a 
feljötte már félelemmel töltó el a szegény 
„ép babonás szivét, mert az üstököst ren­
desen igv szokták nevezni: „vészek csillaga",

Ilyen volt az ég panorámája 1849. ta­
vaszán.

A nemzet örült s magasan lobogtatta 
győzelmi lobogóját. Az a csodálatos ifjú se­
reg, mely nem tudni, hogyan támadt, való­
ban csodákat mivelt s büszkén Írhatta már 
fel zászlajára a hatvani, szolnoki, bicskei, 
isaszegi, váczi, nagysallói s komáromi győ­
zelmes napokat.

A nép azt hitte, hogy a vérontásnak 
immáron vége és következni log egy szebb

idő: a népek szabadságának boldog korszaka!
De nem úgy lett! . . .
Uh ! de nem lebbentsük most fel azt a 

fátyolt, mely oly setét képet takar! Hiszen 
ha szabadságunk s érte vívott harezunk 
tragoediájáuak utolsó felvonására visszagon­
dolunk : mindnyájunk ajkáról szomorún lebben 
el a szó : „Világos !“

Édes-bús visszaemlékezésül csak eny- 
nyit . . . csak ennyit! . . .

Szép idők, diadalmas napok: a dicső­
ség napjai voltak azok ! . . ,

IV. Egy rendelet hatása.

Tisztelet.es Tárnái Sándor uram honfiúi 
aggodalmak közt számlálja napjait a bár- 
zsonvi csendes parócliián. Két fia a csataté­
ren küzd a szabadságért: a faluból az ifjak 
és férfiak mind-mind utrakeltek a hires tu- 
róczi zászlóaljjal s ki tudja, bányán jönnek 
majd közölök vissza!? ....

A hetven éves öregnek most egyetlen 
boldogsága s öröme viruló szépségű leánya: 
Gizella, ki oly gyöngéd figyelemmel veszi 
öt körül. Naponta templomba mennek s 
imádkoznak a hazáért és a távollevő kedve­
sekért. Egyébiránt most általános az öröm 
a kG falu hóim maradt lakossága körében, 
mert az utóbbi napokban mindenfelől győ­
zelmes hírek érkeztek a csaták mezejéről.

A jó hívek közé im egyszerre mint a 
villám csap be egy rendelet a bécsi kot-
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társ illat jo könyvei sem terjedhetnek 
úgy el, a mint azt igényelhetnék. IV- 
d[g a munkás felolvasások mellen szük­
séges az olcsó könyv is. A könyvkur- 
,lés azonban nem rajtunk múlik, elleii- 
|,eu a munkás-elóailasok megkvzdésvt 
társadalmunk b.i miikor megkezdheti. 
Vedig a hol a munkás-elöadasokat 
szakavatott fériiak vezitik, ott a 
j0 hatás szemlátomást mutatkozik. 
Társadalmi, erkölcsi, sőt politikai hi­
ányokat áthidal, többet tett mint száz 
kötelező munkaszünet s vznra szavú

le­

ven támasztott, ve­
hessen tartani, azt 
.eg a miniszterhez a 
^köszönni, st.h. stb. 

ur, lui — mint u

predikáczió. Benne megszűnik az 
gedetlenség, a hangos szavú, lelelmes 
fenyegetőzések hátrább vonulnak.

Tehát rajta! Ne engedjük el vesz­
ni az időt. A veszély bennünket is 
fenyeget, ha valahol, nálunk lehet az 
eszmét könnyen megvalósítani s meg­
kedvelteim. Elsősorban is az iparos 
fiatalság és az ipartestei letelt vegyek 
löl eszménk fonalát, vonjak bele a 
szükséges tényezőket: szép dolgot: mű­
velnek. mely elsősorban az ö felada­
tuk és ha "elmulasztják, félreismerik 
kötelességüket.

Bodola László ur a hely beli reí. to- 
gimnázium tanára, az „iskolai Szemle“ leg­
utóbbi .számahan, „lúígimtiáznum epitkezes 
,,, ;l Képvistdó-tvstUlet iiiciiionindunia* eznne 
alatt” egyszerre 2 ezikkbvn utazik egyrészt 
a menjorandum szerzőjének, ma.-re zt a kép­
viselő-testület., a küldöttségnek és unoká­
nak. Valóban dicséretre méltó munkát végzi ti 
Bodola ur. Azt tudtam, hogy buzgó, leik is­
meretes tanára főgimnáziumunknak, kitiino 
majális rendező es jégpálya l'nbricatts salh 
azt azonban, hogy egy áldatlan ügynek szel­
lemi vigécze legyen nem tételeztem lel ió!a.

Én nem akarom közönségünket 
melv már is irtózik az építési tigy bdyto- 
nos tárgyalásától, — Bodola ur kvilxééit 
untatni s türelmét igényim venni, röviden 
mégis retiektálnom kell Bodola ur, valótlan­
ságoktól hemzsegő, szarkasztikus e> tenileu- 
cziózus elinefuttatásara.

Czikkiró vakondok akna munkának 
„evezi a képviselő-testület eljárását, méh 
e,rv szigorúan zár alatt tartott memoran­
dumban csúcsosodott ki, azi mondja,
hogy nekem Körmendi urnák utol! vála­
szomban sérteni latszó kifejezésekre volt

inánytól, melyben tudtára adatik a megír 
lakosságának, liogj pár nap múlva Becsei 
(liula, mint császári feljUatalmu katonai 
kormánybiztos meg híg jelenni a megyében 
és az ó" rendeletéinek a lakosság tobelóvetes 
es joszágvesztés terhe alatt, mindenben en­
gedelmeskedni tartozik.

A tiszteletes ur szemei könnybe lá­
badtuk S Gizella arcza fehér lett. mint a 
márvánv; talán egy e>»tavc>ztés Lire sen. 
gyakorolhatott volna, lesujtóbb meglepet,est 
reájuk. Az az ifjú, kit mindketten szerettek, 
kitol csak jót, szépet vártak es remeitek, 
most, egyszerre hazájának szabadsága elleti
emeli fel kezét. ... .

— Én neveltem! . . . én tanítottam. 
... és rossz útra tévedt! . . . — sóhnjtá 
a tiszteletes. —

_ Meghalt! . . . rám nézve örökre
meghalt! . . . — teszi hozzá zokogva Gizella.

És a leány gyászruhát öltött s aztán ki­
ment oda az örökzöld fenyőfákhoz es olt sii.it­
atta, ott temetgette naponta legújabb halott- 

szivének legelső, legtisztább szerelmet.

szükségein, hogy a m 
hím izgalmat ébrén le 
niiiiidia. hogy a küldőt Is 
90.000 fiiul ment el int

Hat. tisztelt tanár .... 
vam< kepv ise lő-test illet enek egy igénytelen 

szabad beszélnem, annak neveken vissza
kell utasít mi az. Un megjegyzései. Mi
m.,n végzünk akna munkát, sut ellenkezőleg.
\ képviselő-testület, nyílt, üléseiben hozza 
határozatait, melleket minden izgatás nél­
kül egyhangúlag nyilvánított, jegyzőkönyvbe
log la It, nyílt, helyen közölt s vég re egy 
memorandum alakjaiéin „csursoMtott “ ki.
\ képviselő-testületet nem kellett izgatni s 
;,z izgalmakat szítani, az a maga „rövid"
,.S ével fel tudta fogni a helyzetet, s érdeke­
inek megóvásáén volt. bátorsága nyíltan 
túllépni.

Az sem áll, hogv a memorandum kel­
lős szoros zár alá rejteiett. Ugyan mondja 

tanár ur. hogv juthatott ön oh vert- 
1,,.mi kulcshoz, melylyel a szoros zárát tel- 
„vitatta s a memorandumot, szórul-szoi a 
reczitált.M V

Talán csak nem................. •
\ képviseli-testület megbízásából en 

,.s tar- mn nem a 90.000 frt.ot. megköszönni 
„t.aztunk fel. Ez nem tartozik hozzánk, azt, 
hisszük áz udvarias egyházmegye ezt mar 
megcselekedte A mi küldetésünk csak ablml 
állott, hogv a minisztert érdekeinek megó­
vás;, ’ezéIj:ll)ó 1 arra keljük, Img.v egy mi­
niszteri kiküldöttel a helyi viszonyokat nieg- 
X i / '"'áll a l.vn. az egyházmegye autonómia ja na k 
„eredne nélkül - a tanügyi szempontok 
érintetlen hagyása mellett, hu talál módot, 
hasson (Illa, hogy a város érdeke megovassek.

\zon érveire, hogv az épületet a Nagy- 
v-uhv Fekete es Borsos-tele telekre emelni 
„om leliet. s Imgv az épület tanügyi szem­
pontokból Csak az lg. tanács által kijelölt 
hohen emelhető, igen sokat tudnék mon- 
,1 uj|, de ezúttal mellőzöm, mert kis lapom 
porvl.e es olvasói türelme nem engedik meg. 
hogv hasábszámra foglalkozzam az On köny- 
iiyi'ii megdönt heti el veivel.

I vak egyet, tin mint a mathesis és 
fizika professora igen jól tudja. Imgv a 
szamokkal, a természeti erőkkel es kis jó­
akarattal. ha nem is mindent. de csodalatra 
'.„olio na-v es sok dologét lehet produkálni, "if, “pénzi“ i" lehet Csinálni. 11a Ou köl-

kinozni. mint kint a mezdn I Imid oly t.e- 
viileten, melyet elölről a Kalocsav-tele ro- 
znila liiíz fog takarni, köröskörül pedig 10 
l,(,|il park. azaz pardon a tanár ur szerint. 
1S ;joo Irt nyi haszonbérért bérbe adandó, 
kukoricza es krumpli föld fog környezni.

(■són ad t adományából 
esőn kér egy kis addi) 
mára, kik az epitest 
llieggvozodve. települ

ját:
Y KI jegyzi* U:)uctés&'h

egy
Bárzsonv vidékén e napokban épen 

uj honvéd zászlóit Ij toborzásával foglal­
kozott egy fiatat Imnved-örnagy. Az ifjú 
Gőzön Denes volt, a ki mint börzsönyi i>- 
kolatanitó csapott fel honvédnek, mindjárt 
a szabadságharc/, elején es együtt ment el

egy kis re 
jó.t karatét,

zt
;i znk

intézik, legyen 
főgimnázium ne 

,, Nagyvátliy-fele telken is igen szépén, 
azt i; el hiheti, hogy sokkal szebben log ott

Dr. Nagy Sándor

Hírek.

Reiszig főispán bevonulása Szom­
bathelyre. lieiszig E le vasmegyei főispán.

ilis lh-án vonult, be a megye székhelyére 
na-v óbb óvaedók közt A pályaudvaron nagy 
közönség élen Károlyi Antal dr. alispán üd­
vözölte lteisziget, s ki visszatért szülőmé­
in éjébe, melyet évtizedeken át, odaadó mun­
kássággal szolgált, lieiszig válaszában ki­
emelte, hogv örömmel ler vissza a megyébe 
,-s szerencsésnek nevezi a napol., mely ismét, 
lehetővé tette, hogv Vasvármegyének szol­
gálhasson. Ezután a főispán hosszú kocsi­
dtól kísérve bevonult a föllobogózott városba.
A Gyöngyös báljánál fölállított diadalkapu 
vlcil.i, Török Sándor polgármester üdvözölte 
,|Z érkezőt, a kit. mint mondotta, az ősrégi 
Sabarin megszokott egészen magáénak te­
kintem. lieiszig biztosította a polgármestert, 
Imgv szívesen jött vissza abba a varosba, a 
IiiiT mega lapít ot t a családi boldogságát s osz- 
l.ályrészéül annyi kitüntetés jutott. A vár­
megyeház előtt a főispánt a megyei tisztikar 
fog Túli a os önnek nevében a főjegyző üdv ó- 
za>Tti■. líeis/ig va ;ászában megemlékezett a 
tisztikarral együtt töltött, időről és biztosí­
totta, liógv mindig tigye emmel kisón teve 
kenvsegét s gondja lesz jogos igenyemv 
\z üiinv|ielyes beigtatás Ifi-éu ment végbe 

megyeház dísztermében.
Tóth Lajos zongora-művész a „Nap­

pal v Kijei" czimii bal lett geniális szerzője 
néhánv napig Csurgón szülővárosában idő­
zött. \ tim,ni műves/, bűzd itatva első ua- 
uvobb müvének sikerétől, már is egy na- 
*rvobi, művön dolgozik. Az uj bellett, -- 
nielvilii' igen sok részletet volt alkalmunk 
hallani, csaknem teljesen magyaros motívu­
mokból van const rin h a s a niilleiiiunii a 
v;lll -ziinva. Hisszük, hogy 'Idill Lajos tol 
dink lilább zenei terméke hasonló, sót még 
„avnlili siker! fog elérni, mint az első kiserdei, 

Bíróságunk ügyforgalma az isim 
első negyedeién következő volt. Janár 

l-i.Vil április 1-ig beérkezett : polgári üm 
1331 dl|>. Ebből sommás per l.íG dvb., bün- 
tmö Hír, ,1,-1,, telekkönyvi drb., Elnöki 
173 drb., fizetési meghagyás 17b drb.

, két. Tárnái testvérrel: hogy a csaták me­
zeje,, mily hösileg viselte magát: annak 
eleg bizonvitéka az őrnagyi iáiig.

Gőzön mióta a, toborzással volt elfog­
lalva úgyszólván mindennapos látogató volt 
a I,<ztvlet,és ur házánál, melyhez meg tanító 
korában is a fegszivélyesebb viszony kötötte 
és az egész papi családnak, mint ugyanezen 
község szülöttje már gyermekkorától lógva 
jé ismerőse s tisztelője volt.

A toborzás be volt fejezve; a zászlóalj ké­
szé,, volt. hogy iIldii .ion le az alföldre es 
onnét Erdélybe Bem hadseregéhez. Gozoii 
az utolsó napok egyikén, — az indulás 
„löt, t - szokta lm. izgatottsággal sietett I ur­
nái tisztelet,is uram házához, hol most, is, 
mint mindig, igen szivelyoseii ingniuk.

A kölcsönös üdvözlések után az őrnagy 
nemi zavairal fordul t■ izellálioz :

Édes Gizella kisasszony! Idáig el- 
ilumit mélyen bezárva szivembe, 
vinni már nem tudom és nem is 

Én önt szivemnek mélyéből 
Lehet, hogv most. tíi vozoiii 

(],» lehet, hogy ismét visszatér- 
hetek önökhöz. . . . Oá! szóljon 
v,vihen méltónak tart-e kezére 
tónak tart-e szerelméreIV ...

Gizella nyájasan nyújtja kezét az or- 
na(.vnak s azután határozottan felel:

' __ ly,.,,! . ■ egy derék hazafi mindig
méltó egy honleány kezére es szerelmére!

A tiszteletes ur erre meghatottál! (deli 
kehiére leányát, es Önérzetesen sllgja tülebe:

Tv az én leányom vagy!
I; j/i-i|a szeméből pedig egy könyesepp 

gördül alá: ez a könvcsop már a halottal 
Illeti: hiszen o most temeti végkép szivének 
első tiszta szerelmet............

I»,G villa pedig már csak pár mert - 
föld nyíre jav Harzsony lói. keblén az ima- 
könyvvel s benne a báróin virággal, siet 
„agyon: minél közelebb jön: annál lázasab­
ban siet, csakhogy minél elold) kubiere zár­
hassa legféltettebb kincsét,: szép meny uszo­
nyát. Szegény ifju! meg csak nem is sejti, 
h’ouy o a szép Gizidül szivében most már 
Csali megyei teles tárgya s hogy ő Gizellára 
meghalt ... s el van temetve! ....

VI. vis:in>tllóhis

hoztam va­
dé tovább 
akarom ! . 
szeretem ! 
örökre! ez utóbbi 

. . s mel-

S/ep májusi reggel van. A telkein nap­
nak aranysugárai csillogva verődnek át a 
börzsönyi temető-utat szegélyező platánok 
süvít lombjain s haragosan vetődnek vissza 
a csörgő völgyi patak fodros hullámaitól. A 
bokor alj n ' kicsiny fülemüle csattogja 
reggeli énekét. Madarak az ágon s a vilá­
gon mehvk: itt lenn zsenge-zsongás s felül 
cselig az ének. . ■ •

A temetői utón 
Any halad.

VFolyt, kov.)

egy ifjú és egv lé­

gy I
F

/
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A somogymegyei evang. egyház
11:1kI‘>zi Uai'ii április 1 7-én Niigy-Knm/.siín 
papi gyónással egybekötött értekezletet |ár­
tott. melyen a körnek összes tagjai egynek 
kivel elével megjelentek. Az értekezleten Ne­
met,ll Pál egyházmegyei esperes, a kiír elnöke 
elnökölt, ki az értekezlet folyama alatt, „Pénz 
es jellem " cint alatt igen erdek feszítő, tart,n- 
Ionul us felolvasást, tartott, mely hon meggyőző­
en adta elő, hogy „a pénz jellem nélkül nem 
boldogít, A jelenlevők a tudós felolvasót, 
érdemileg lelkesen megéljeneztek a szép 
munkáért. — A papi gyónás után az érte­
kezleten résztvevők kedélyes közeliedre gyü­
lekeztek a Korona szálloda éttermébe.

A főgimnázium építkezési ügyé
ben, a főgimnázium igazgató-tanácsának né­
hány tagja április 19-én Budapestre utazott, 
hogy a. város küldöttségével szemben, a 
miniszternél állást foglaljon. A mint tudjuK, 
ez ügyben legközelebb valószínűleg klátnánk 
miniszteri tanácsos fog városunkba lent,áz­
ni s a helyszíni vizsgálatot megejti.

Postahivatal leendő helyisége. A
város képviselőtestületének kiküldött, bizott­
sága április 19-én tartott ülésen azon ha­
tározatot hozta, miszerint a „Korona“ ven­
déglő kei tjének egy részét. 1 'egészítve az 
ennek bála mögött fekvő s „n.iiter Gusztáv 
iigvvéd tulajdonát : épezn eg; esiteudó telket 
ajánlja a kepviselőtesiölelnek posta- es tá­
vit ilaépiilet ezeljára. Balogh Antal posta­
mester hajlandó úgy .Ilinket' Gusztávtól, va­
lamint, a várostól a jelzett telek-részeket 
méltányos áron megvásárolni s egy díszes 
házat építeni. 11a a terv valósul, kettős czel 
lesz. elérve, a postahivatal épen a város kö­
zepén lesz s e mellett a Györgv-tét nyugoti 
teljesen üres részén egv szép épület fogja 
díszíteni a teret.

A képezde sorsa. A vall. es közökt. 
miniszter e napokban tudatta Somogyniegvó 
tanfelügyelőjével, hogy szükségesnek tartja 
a csurgói kepe/dénél az i ti terűn tus (bent la­
kás) elrendelését s utasítja a tanfelügyelőt, 
hogy az iránt m igát. egyrészt. Csurgó nagy­
községgel másrészt Somogy megye köz.önse- 
gével”i költségek fedezése ügyében érint­
kezésbe tegye. Megjegyezzük, hogy az m- 
ternatuson kivit! téli torna helyiségről G van 
szó. maga az mternatus pedig a növendé­
kek hálótermein kívül magában involválja 
az. összes köz tartási helyiségeket, igazgatói 
segédtanári st.b lakásokat.

Városi közgyűlés lett volna ápril 
17-i‘ti. méh azonban a képviselők meg nem 
jelenése miatt megtartható nem volt.

Húsvéti országos vásár kitünően 
sikerült.. Ily nagy vásárra alig emlékszünk. 
Unási nagy volt a kínálat s közel 1200 dili. 
szarvasmarha és 1000 drh. ló került eladásra, 
meglehetős alacsony vételár mellett. Az tdo 
kedvezett, ez alkalommal a szokásos eső 
elmaradt.

Az állami anyakonyv-ve/etes
életbe léptetése. A törvény szerint, az ál­
lami anvakonyv vezetés ez év deczembere- 
beu, esetleg előbb is életbe fog lepni, .hí­
vásunkban szinten megállapít hittak az auya- 
könyv-vezetési helyek és pedig oly kepeit, 
hogy az egves körjegyzőségek székhelyen. 
Csurgó, Alsók. Uerzenczo, Iharos-Beretrv, 
Miháld. Gyékényes, l’orrog, Surd, Szt.-Mik­
lós, Zákány, a körjegyzők lesznek az nnya- 
könvv-vezetok. Oly községek niel.vek a 
körjegyzőség székhelyétől távolabb esnek, 
vsoportos,Itatnak s részükre alkalmas egye­
nek alkalmaztatnak anvakonyv-vezeto,Bll.

Következő levelet vettük: M.m-
tHes Szerkrszlő l'r! Becses lapjának legkö­
zelebbi számában dr. Eh.) Kálmán togimu. 
orvos ur azon kijelentést tette, hogy a fo­
gj,nn. ifjúságának ápr. 3 -7-ig tartó tanú- 
mamutján dr. Kovács I lennel, orvos u. 
fnginiu. orvos-helyettesként az o tudta- és 
beleegyezése nélkül utazott. Kötelességem­
nek tartom kijelentem, hogy dr. Kovács 
Henrich urat, minthogy a fng.mn orvos ur 
nem jöhetett eh erre én kertem lel s neki
azon'figyelemért, mit az, ,fjak mmt tanúst
tolt szívélyes köszönetemet nyilvánítom.

Yida Károly
főgimn igazgató, mint 

a tanulmányul vezetője.

— Római sir. Zala-Szent-Gróthon föld- 
munkálatok közben római sin a link kanlak.
A sírban csontokat, regi pénzeket és éksze­
reket találtak. A leletről az ottani hatóság 
értesítette a Nemzeti Múzeumot. S/.alay Imre 
a Nemzeti Muzeum igazgatója, dr. Posta 
Béla, múzeumi őrt küldte ki a helyszínére.

Régiségek a honfoglalás idejéből.
A csornai premontrei rend birtokán a múlt 
évben egy leim tőt találtak, amely a belőle 
kiásott, régiségek után Ítélve a tizedik szá­
zad elejei ol való. Az egyik sírban Zsolt 
fejedelem korabe1 i előkelő magyar lovas vi­
téz maradványaira találtak s mely mellett 
apró ezüst pénzeket, leltek. Ezek mind Be­
rengar és Kisded Lajos 10-ik századbeli fe­
jedelmek arczkepét viselik. A lószerszám 
római jellegzetti, aranyozott ezüst díszítései 
szinten felírnaradtuk. A lónak már csak pa­
tait es koponya, csontját találták meg. A 
leletek ránk nézve annál nagyobb beesíiek, 
mert abból a korból eddig vajmi kevés ré­
giségünk van. Az ásatásokat, melyeket az. 
ősszel a. kedvezőtlen időjárás miatt félbe­
szakították. most Bella Lajos tanár vezeté­
se alatt újból folytatják. Bella tanai' már el 
is utazott Csornára.

— A barcsi járásbíróság. A barcsi 
járásbíróság ügyevei foglalkozik a „Somogy“ 
14-ik .-zárnának egv v zik kje, melyben alapo­
san kivan fejtve azon nézet, hogy nem a 
járási székhely kedviert van a járás, hanem 
fordítva, inelv elvből kifolyólag ellenzi a 
járási székhelynek Barcson való felállítását, 
a „Somogy“ azt, hiszi, hogy a minisztérium­
ban is ezen véleményen lesznek s ha So­
mogy megye csakugyan kapna még egy bí­
róságot, azt olyan helyen fogják elhelyezni, 
mely jobban központ íeend mint Barcs.

A kaninchenek pusztításai miatt, 
általános a panasz. A csurgói földtulajdo­
nosok és szőlősgazdák a kártékony Lapéin 
pusztítását, megsokalva a miniszternél keres­
nek orvoslást, a ki Lgervdry vadászati fel­
ügyelőt küldte ki Csurgóra a, pusztítás mér­
vének megállapítása céljából. Az idei kemény 
tel folytán a. Lapel nek a szőlőhegyen lévő 
présházak alját fúrták át s a présház bel­
sejében kerestek menlielyel. s a szőlőföld 
talajában nagy károkat ejtettek A minisz­
teri kiküldött jelentésére még ez ideig ér­
demleges intézkedés nem történt.

Bedőlt kút. A Kossuth-utczában 
lévő kerekes közkút, április 19-én bedőlt s 
teljesen hnsxnálhntlaimá vált. A kút körül 
mintegy 2 ül szélességben összeomlott töld a 

: kutut. egós/tm bet ein ette,
Pfosfort ivott. Szényen .láncúé

szerelem-félt.es miatt, megakarta magát mér­
gezni. Valami vén asszony elhitette vele. 
hogy fé' je régi szeretőjéhez pártolt, e feletti 
bánatában gvuf,toldattal akart véget vetni 
gvönviirtelen életének. A méreg azonban 
nem hatot! s Így kilátás van reá, hogy a 
féltékenység ördöge tovább is üldözni lógja.

Földrengés. A lapokban felemlített 
földrengés Csurgót is érintette. 14-én éjjel 
I 1 óra lb perc/,kor volt érezhető az első 
lökés, inelv délnvugotról eszak-keleti irány­
ban mozgott. Az' első lökés után, mely meg­
lehet.is erős volt, a mintegy 10 centiméter 
bosszúságban mozgott, hullámos rázkódás 
állott be, melyet egy másik, de jóval kisebb 
lökés követett. A földrengés nálunk . emmi 
kart nem okozott, legfeljebb egv kis ijedel­
met. idézett, elő azoknál, a kiknek nem volt 
alkalmuk ilv különös érzést tapasztalni. i\ la­
kosáig legnagyobb része tudomással som kiirt 
óz álmot, sem háborító földmorgásról. Legutóbb, 
,, zágrábi nagy földrengéskor LS-S 1-ben volt 
nálunk is nagyobb rázkódtál ás. mely néhány 
épületet közte a rét. templomot is megrongálta.

Jótékonyczélu előadás. A jóté­
konyság gyakorlására alakult „Kaposvári 
Dalkör“ 1895. április 20-án a Korona ven­
dedé nagytermében Kers/t frigyes karnagy 
vezetése alatt hangversenyt rendezett kővet­
kező műsorral- 1 „Ünnepi induló“ .lakseb 
1-töl Előadták zongorán : Müller Nándor és 
Kms-t Frigyes urak. 2 „Kuruc/, tábori dal“ 
(ItiT'Á Kábít Gvillától, énekelte a kaposvári 
dalkör. 3. „An'a“ Mozart. „Varázs fuvolájá­
ból“. énekelte Hév i Aurelia urhölgy. 4. „Ku­
ruc/. dal“ (1704 ) Káldi Gyulától, énekelte

a kaposvári dalkör. 5. „Magyar népdalok“, 
ez,indiaimon előadta Szilárdít)' Elvira urhölgy. 
ti. „Gúnydal“ (Il-ik József idejéből) énekelte 
a kaposvári dalkör. 7. „Magyar niűdal“ Zi- 
may L.-től. énekelte Itévi Auéri la urhölgy. 
8. „Barcalora“ Gaál 1.-tól, énekelte a ka- 
posváii dalkör. 9. „Magyar nóták“, zongo­
rán előadta Pete Lajos ur. Az énekszámokat 
az egylet saját, Sclineider-féle uj hangver­
seny zongoráján Kerszt Frigyes kísérte. Hát 
a mi csurgói dalárdánkkal mi lesz i Palán 
csak nem kerül végleg sutba a lant ?

— Szaporodnak a nazarénusok. A 
nazarőnus vallás Ilivel mindig jobban és 

' jobban szaporodnak Somogymegyéhen; a 
múlt években Magyar- és Német-Lad köz­
ségekben tértek át nazarenus vallásra tö­
megesen az emberek, most pedig — mint ér­
tesülünk — Kütsén akadt hívükre s az ottani 
lutheránusok közül sokan térnek át az uj 
vallásra. ___________

C s a £ xx o k.
Szerencsétlen volt az óra!

Szerencsétlen volt az óra,
A melyben én születtem:
Öröm helyett a szép tavasz 
Bánatot hoz énnekem.
Nem törhet már nekem öröm 
Bánátimon keresztül:
Ha már élek . .. miért is nem 
Érzés te 11 szív nélkül.

Tavasz virul minden örvend,
Újra nyílik a virág, 
l)e életem kopár marad,
Mint lombtalan! — szárazság:
Nem nyílik már nekem virág 
Nem virul már a tavasz!! —
Mi nekem majd virágot hoz, 
Temetőben — sir domb az. —

Rinhoffer Gizella.

Lucza széke
(vagy a czigánynő boszuja.)

(Folytatás.)

Van-e meleg ruhád V
Hoztam magammal öreganyám szá-

( mára is.
- Jól vau, annak már nem kell, csak 

te használd fel, mert ebben a zimankos 
időben meg adhatod az árát. — Most ment 
el Beilró is öreganyádtól, vagy talán talál- 

; koztál is vele?
— Igen láttam, de ebben a ruhában 

nem mertem megszólítani, hátha ártottam 
volna magának vele szép kisasszony.

— Te kis libácska te, dehogy is ár- 
j toltál volna vele, hiszen a kertek alatt nem 

jár 11 vénkor senki.
De én sokszor láttam a kisbiró urat 

ott ücsörögni a temető sarka télé, valahány­
szor öreganyámtól haza felé mentem — az 
nem törheti jóban a fejét! — Istenem hátha 
ki eszelte, hogy üreganyám ma szökni akar 
szorong Viala, a. bámuló Lucza előtt.

— Hogyan, azt mondod a kisbiró ott 
ácsorog, ott ólálkodik a temetők örül? No majd 
lesz rá gondom, hogy ez estén ellegyen 
foglalva. Ne félj semmit te kis boszorka, 
ma megmenekültök mindannyian, csak vi­
gyázzatok. Ha tizenkétói át, üti a toronyban 
itt várakozz öreganyádra, hogy kivezettesd 
a, szaluul ösvényre a temető felé az ország­
úira. hol Petité kocsival vár rátok. Én ma- 
gain hozom fel börtönéből és mikor az év 
utolsó órája közéig apraja-nagyja az ólom 
(intést nézi a konyhában, — félelem nélkül 
kijuthattok a szabadba. A többi a ti dol­
gotok !

Meg a jó istené! felel szorongva
1 Viala.

— Most a dologra, mert itt a vacsora
I ideje!

Eredj végezz öreganváddal, de ne so­
kat tere-felöljetek, mert az időnk ki van 

! szabva, érted ?
— Igen is értem, kezét csókolom drága 

kisasszony! . . .
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Alig telt i-l jó félóra, Vialn már visz- 
szátért CzipnUóI, kit jó meleg ruháim Oltóz- 
tetett a hosszú útra. Magára nem is igen 
gongéit — behúzta a jégverem összetákolt 
ajtajút maga után és egy sarukba kupuro- 
dott, ott leste-várta az óra ütést, mikor múlik
már el tizenegy óra? . . •

Lucza vidám kaczaj, örökös mosoly es 
üde nótázás mellett szolgálta ki a sok ven­
déget, a vacsoránál és folyton mókázott je­
gyesével. hogy az nem tudta mire vélni 
Lucza jó kedvét?? De a kisbirót szemmel 
tartotta Lucza mindig, nehogy elillanjon és 
megrontsa a jól kifőzött tervet.

— No kisbiró ma estére magára hí­
zom a bor kezelést éjfélig, aztán a jegye­
sem veszi át a pinczérkedést, csak aztán 
meg ne ártson az-év utolsó napján a szőlő 
nedv. mert az uj évet tiszta fejjel kell ám 
köszöntein, különben elmarad a jutalom !

Aztán nem ügyelve többé a hajlongó 
kisbiróra Gyulához fordult, vállára tette 
kezet, hamis kis mosolvlyal kacsintva rája j 
kérdő: ugye Gyúr á m éj fél után tej 
lész apám pinczemestere? Majd j 
én is s e g i t k e z e ni a b o r h o r d á s n á 1 ?
E közben oly közel hajolt az ifjúhoz, hogy 
forró lehelete megcsapta annak arc/.át, piros 
ajka oly csábítóan kínálta a csókot jegye­
sének ; szemeiben egész lelke egy keresi 
olvadt. ... Ki tudott volna ellent állni
annvi Csáknak ?

— Amint kívánod Lucza ügy lesz 
felel Gyurii ... és fél karral magához 
öleié a leány karcsú derekát és a piczi 
sóvár ajkakat lezárta egy hosszú csókkal... 
De gondolata a másik, — a távol levő alak­
ját kereste, ajka annak küldte a csókot, 
vére azért lángolt, egeit. Oh az fekete szemű 
czigányleány milyen poklot tartogat az én 
számomra; érzem, hogy elkávhozom még 
érte, de nem tudom kiverni a fejemből! Meg 
vagyok babonázva. Az nem itatott hájitalt 
velem, mégis rabjává tett, az szemeiben
hordja az, igézetet!!!

(Folyt köv.)
Szaák Luiza.

Szerkesztői üzenetek.
_ gZ- /jS. Kár volt a húsvéti vásárt lóvásár­

lásra felhasználni. A sárga csikó nem éri meg azárt, 
igen oorlies és lassan mozog. Ha betyárnak akar min­
den áron beállítani, ajánljuk, hogy inkább tegyveros 
csavargónak csapjon fel. a Hinta jobban megvédi az 
üldözők elül. mint az abrakolatlan Pegazus.

Értesítem a n. e. közönségét, hogy 
április 24-cii üzlet-helyiségemet, tek.
dr. Mayerhoter Lajos orvos ur lm zaba
(a „Korona“ vendéglő mellett.) helye-

U R G Ó fi S VIDÉKE.
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Ért csitós!
Értesítem ;t n. é. közönséget., hogy

HENTES ÜZLETEMET
április hó 24-én tek. Koclmleclmer Frigyes ur házába,

az úgynevezett vasúti vendéglőbe helyezem at, mely
bor és sör méréssel lesz összekötve.

Továbbra is kérem a n v. közönség becses pártfogasat
tisztelettel '

HOVÁTII .JÓZSEF
Lihj im , , hentes mester.
Pitt-»—"tiiitirrF*— iHoayBBsymME

Első tokaji cognac-gyár,
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mely csak Tokajban létezik, állami kedvezménynyel kitüntetve.
A many, kir. kereskedelmi miniszterim» felügyelete ainU. |
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Arany érmek: Paris, Bordeaux. Brüssel, Maga. London, Berlin, Chicágó.
1894. Bécsi nemzetközi kiállításon 

disz o :k levél, mint legnagyobb kitüntetés.
Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól

Valódi tokaji Cognac i'okajból. |
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2K2T Csakis ozt'ii 
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Tokaj város 

valódi hovkivonat

Főraktár: Plachner Manó gyógyszerész urnái,
továbbá kapható: kasztl Bertalan urnái,

9C>. 10 — 10
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AIGNER GÉZÁNK 
SCHWARCZ lí.

és minden jobb fűszer és csemege kereskedésben.

m
zeni át. tisztelettel Vágó Gyula.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
lakatos műhelyemet április 24-én tek.
Kohnlecliner Frigyes ur házába teszem á t.
Tisztelettel Vágó Lajos

_______lakatos mester.

Kiadó 1 a p t u1 ajdonos
Vágó Gyula.____________

ELADÓ HÁZ.
Kollarics Rozália tulajdonát ké­

pező s Zsdálán levő ház szabad kéz­
ből eladó.
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A lakház áll 3 szoba, 1 konyha, LjL

L pincze, 1 istáló s 1 pajtából, 1 12 
told belsőségből. — Az épület I8-0I ho- 
szu a község közepén. A lakhely igen 
ükalmas korcsmának, vagy boltnak. 
Vételár 2300 frt. készpénz fizetés 
mellett.

Bővebb felvilágosítást ad, Kolla- 
rics Rozália Zsdála.

A ház legkésőbb május 20-ig eladó.
109 1-1
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B u t o r o 1 a d a s!
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Van szerencséin a 11. é. közönséget, értesíteni, hogy

bútor raktáromat
teljesen újra berendeztem,

s előnyös összeköttetésemnél fogva részletfizetésre bármily 
mennyiségű bútort adok.

Kárpitos műhelyemben pedig bármilyen javítást

jutányosán készítek
kész kárpitos bútorok a legolcsóbban kaphatók.

Szón t a 11 d r á s i

Harczi ka 11 árik
fuvola utánzat hanga! 8 frtól feljebb, énekes kanárik 4 frtól 

feljebb kaphatók esetleg megrendelhetők.
Tisztelettel

Laszka József
kárpitos.

U é s z 1 e t fi z 0 t é s r e!
Vágó Gyula könyvnyomdájában Gsurguii. ltitiö.
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